



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
19 April 2006
Russian
Original: English

Шестидесятая сессия

Пункт 112(е) повестки дня

**Выборы для заполнения вакансий во
вспомогательных органах и другие
выборы: выборы 47 членов Совета
по правам человека**

Вербальная нота Постоянного представительства Кении при Организации Объединенных Наций от 7 апреля 2006 года на имя Генерального секретаря

Постоянное представительство Республики Кения при Организации Объединенных Наций свидетельствует свое уважение Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций и имеет честь сообщить о том, что Кения решила выдвинуть свою кандидатуру в состав Совета по правам человека на выборах, которые намечено провести 9 мая 2006 года (см. приложение).

Приложение к вербальной ноте Постоянного представительства Кении при Организации Объединенных Наций от 7 апреля 2006 года на имя Генерального секретаря

Кения: памятная записка для Совета по правам человека

Кения решила выдвинуть свою кандидатуру для избрания в состав Совета по правам человека Организации Объединенных Наций на выборах, которые будут проведены Генеральной Ассамблеей 9 мая 2006 года в соответствии с ее резолюцией 60/251.

Кения принимала активное участие в переговорах по вопросу о создании Совета по правам человека, которые велись в Нью-Йорке и Женеве, и приветствует учреждение Совета по правам человека в качестве важной вехи в усилиях международного сообщества по укреплению мер в области поощрения и защиты прав человека.

Кения будет и впредь поддерживать все инициативы и реформы, касающиеся правозащитных механизмов и направленные на создание более энергичной, эффективной и менее политизированной организации, которая будет заниматься поощрением прав человека и своевременно реагировать на нарушения прав человека в любом регионе мира.

В этой связи правительство Кении дает следующие обязательства и обещания.

На международном уровне

- Кения играла и будет продолжать играть одну из ключевых ролей в процессе посредничества и урегулирования региональных конфликтов, руководствуясь стратегической целью создавать и сохранять условия, благоприятные для поощрения и защиты прав человека. Эта цель обусловлена убежденностью Кении в том, что осуществление прав человека может быть гарантировано лишь в условиях мира, безопасности и стабильности.
- Один из важнейших принципов внешней политики Кении заключается в том, что поощрением и защитой прав человека необходимо неумолимо заниматься как на двустороннем, так и на многостороннем уровнях. Кения будет и впредь проводить эту политику в сотрудничестве с международным сообществом.
- В подтверждение своей приверженности принципу международного сотрудничества в деле поощрения и защиты прав человека Кения входила в состав Комиссии по правам человека Организации Объединенных Наций в периоды 1984–1986 годов, 1992–1994 годов и 2001–2003 годов и была избрана ее членом на период 2005–2007 годов.
- Кения продолжает тесно сотрудничать со специальными процедурами и механизмами Комиссии, направляя приглашения специальным докладчикам посетить Кению и оказывая им максимальное содействие в их важной работе.

Кения согласна с принципом проведения всеобъемлющих периодических обзоров, который позволит подвергнуть тщательному изучению положение в

области прав человека в государствах-членах. Кения стала одной из первых стран Африки, добровольно согласившихся пройти эту процедуру в рамках Африканского механизма коллегиального обзора «Нового партнерства в интересах развития Африки», который дает оценку деятельности своих членов и выносит рекомендации в отношении поощрения и защиты прав человека, благого управления, законности и справедливости.

На национальном уровне

- Кения является участником почти всех документов по правам человека и обязуется продолжать представлять национальные доклады различным региональным и международным договорным органам.
- Кения стремится привести свои стратегии практической работы и планы действий в соответствие со своими международно-правовыми обязательствами, неизменно руководствуясь принципами уважения человеческого достоинства, недискриминации, сотрудничества и равенства для всех.
- Кения считает, что все права человека являются неотъемлемыми, неделимыми, взаимосвязанными и взаимозависимыми. Конституция Кении гарантирует осуществление всех прав без какой-либо дискриминации. В проекте конституции, который находится еще на стадии обсуждения, Верховному суду предоставляется неограниченная юрисдикция в отношении всех случаев нарушения прав человека.
- После проведения в декабре 2002 года демократических выборов, имевших историческое значение, началась новая политическая эпоха. С самого начала новое правительство отвело поощрению и защите прав человека центральное место в своей внутренней и внешней политике.
- Для обеспечения гражданских и политических прав своих граждан Кения приняла ряд конкретных мер. К их числу относятся:
 - открытие возможностей для неограниченного участия граждан в демократическом процессе;
 - создание министерства юстиции и по конституционным вопросам, наделенного четкими полномочиями в отношении поощрения и защиты прав человека и благого управления;
 - учреждение Кенийской национальной комиссии по правам человека, официального и независимого органа, который следит за обеспечением поощрения и защиты прав человека в стране;
 - всеобщая либерализация эфирных каналов в Кении в духе настоящей свободы информации и выражения убеждений. Свободно функционируют независимые радио- и телевизионные станции, а также местные и международные газеты.
- Кения ратифицировала Конвенцию против пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания и приняла необходимые законодательные и административные меры для осуществления положений этой Конвенции.
- Кения ратифицировала Факультативный протокол к Конвенции о правах ребенка, касающийся участия детей в вооруженных конфликтах, и приня-

ла всеобъемлющий Закон о детях, который закрепляет на национальном уровне обязательства, содержащиеся в Конвенции о правах ребенка.

- Кения приняла Закон о гендерной комиссии и создала Национальную комиссию по гендерным вопросам в целях актуализации гендерной проблематики во всех сферах общественной жизни.
- Кения приступила к осуществлению далеко идущих мер по укреплению судебной системы, с тем чтобы обеспечить независимое, эффективное и действенное функционирование института, который имеет важное значение для правительства, руководящегося принципами справедливости, транспарентности и подотчетности. Правительство увеличило количество судов во всех регионах страны.
- Правительство создало прочную правовую и институциональную базу для проведения дознания, судебного преследования и наказания лиц, причастных к коррупции. В целях защиты государственных средств от воровства, расточительства и хищений в 2003 году приняты Закон о борьбе с коррупцией и экономическими преступлениями и Закон о государственной службе и этике, благодаря которым эти средства могут направляться на осуществление программ по борьбе с нищетой.
- В интересах осуществления права на образование Кения ввела всеобщее бесплатное начальное образование. Аналогичные усилия предпринимаются и в других областях, включая здравоохранение и обеспечение жильем.
